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 کالابرگ ادامه دارد کالابرگ ادامه دارد
افزایش اعتبار در انتظار بازنگریافزایش اعتبار در انتظار بازنگری

قیمت، این طرح با همان اعتبار یک 
میلیون تومان در ماه تداوم می‌یابد.«
 اندایش در ادامه سخنان خود به 
بودجه سال 1405 برای کالابرگ اشاره 
کرد و گفت: »در بودجه‌ای که سال 
گذشته تصویب شد، 996 همت به 
طرح کالابرگ اختصاص یافته است 
اما با شرایط کنونی هنوز تصمیمی 
برای افزایش بودجه گرفته نشده 

» . ست ا

چه تعداد از ایرانیان از اعتبار 
کالابرگ استفاده کردند؟

او آماری از تعداد افرادی که از کالابرگ 
استفاده کرده‌اند و میزان اعتبار 
مصرف شده در این طرح ارائه داد 
و اظهار کرد: »از تعداد 86 میلیون و 
900 هزار نفری که در طرح کالابرگ 
حضور دارند، 98 درصد تاکنون از 
اعتبار خود استفاده کرده‌اند. میزان 
اعتبار مصرف شده نیز در بازه زمانی 
چهار ماهه نزدیک به 326 همت 
بوده است. کل اعتباری که دولت 
برای چهار ماه در نظر گرفته بود نیز 

346 همت است.«

استان‌های صدرنشین در 
مصرف اعتبار کالابرگ

 معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در پاسخ به اینکه چه استان‌هایی 
در اسفند و فروردین ماه بیشترین 
استقبال از کالابرگ را داشتند، توضیح 
داد: »تمامی استان‌ها تا پیش از 
جنگ بسته به جمعیتی که داشتند 
از کالابرگ استفاده کردند. اما در 
زمان جنگ استان‌های میهمان‌پذیر 
بیشترین افزایش استفاده از طرح 
کالابرگ را ثبت کردند. استان‌های 
مازندران و گیان در صدر بودند. 
با اینکه در این بازه زمانی، تهران 
خریدهای  در  کاهش  بیشترین 

کالابرگی را ثبت کرده است.«

 بیشترین اقلامی که 
خریداری شد

اندایش در بخش دیگری از سخنان 
خود در پاسخ به این سؤال که »در 
شرایط جنگی و افزایش یکباره سفر 
به سمت استان‌های شمالی، آیا 
کمبودی در بازار ایجاد نشد«، عنوان 
کرد: »خوشبختانه ما برای این 

موضوع تدابیری اندیشیده بودیم. 
البته پیش از جنگ، برای سفرهای 
نوروز برنامه‌ریزی انجام شده بود که 
استان‌های میهمان پذیر دچار کمبود 
کالا نشوند. زمانی که جنگ تحمیلی 
سوم اتفاق افتاد، با کمک وزارت 
جهاد کشاورزی و صمت توانستیم 
مانع از کمبود کالا در استان‌های 
شمالی شویم. این موضوع از همان 
روزهای اول جنگ در دستور کارمان 
قرار داشت و از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار بود.« معاون وزیر تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی به بیشترین اقلامی 
که در این بازه زمانی از مردم با اعتبار 
کالابرگ خریداری شده اشاره کرد و 
غ، گوشت و روغن  گفت: »برنج، مر
همچنان در صدر خرید مردم بود. 
البته محصولات کشاورزی نیز که از 
اسفندماه به اقام کالابرگی اضافه 

شد، مورد استقبال قرار گرفت.«

چند ترمینال فروش فعال 
است؟

 او افزود: »تاکنون 12000 ترمینال 
فروشنده محصولات کشاورزی در 
طرح کالابرگ شرکت دارند و احتمال 
می‌رود در ماه‌های آینده به تعداد آنها 
افزوده شود. همچنین ترمینال‌های 
فروش کالا که در ابتدا 260 هزار 
فروشگاه بود، حال به بیش از 610 
هزار فروشگاه رسیده است. در واقع 
این افزایش مربوط به فروشگاه‌های 
خرد است. فروشگاه‌های زنجیره‌ای 
کمافی‌السابق در این طرح حضور 
دارند. همچنین چهار فروشگاه 
اینترنتی نیز محصولات کالابرگی را 
ارائه می‌دهند و چنانچه کاربران بیش 
از یک میلیون تومان خرید داشته 
باشند، ارسال کالا برای آنها رایگان 

خواهد بود.«
 وی در خصوص تأثیر اجرای طرح 
کالابرگ در زمان جنگ سوم تحمیلی 
نیز چنین گفت: »این طرح در زمان 
جنگ توانست بسیار مؤثر واقع شود. 
اگر این طرح اجرا نمی‌شد ممکن 
بود کمبودهایی در بازار احساس 
شود، اما از آنجا که در این طرح، 
کالاها با قیمت واقعی و نه دستوری، 
عرضه می‌شوند، تولیدکنندگان پای 
کار بودند و توانستند نیازهای مردم را 

برآورده کنند.«

 
تقریباً چهارماه از اجرای طرح کالابرگ 
می‌گذرد؛ طرحی که توانست بساط 
کالای  تأمین  در  را  ترجیحی  ارز 
اساسی جمع کند و در ازای آن، 
مصرف‌کنندگان را به صورت مستقیم 
از این ارز منتفع سازد. در این طرح 
مابه‌التفاوت قیمت قبل از حذف ارز 
ترجیحی و بعد از آن به مردم پرداخت 
شد. در ابتدا یازده قلم کالای اساسی 
که به واسطه واردات مواد اولیه‌شان از 
ارز ارزان استفاده می‌کردند، مشمول 
طرح کالابرگ شدند و پس از آن، 
سبد خرید کالابرگ متنوع‌تر شد. 
هنگام آغاز جنگ تحمیلی سوم، این 
گمانه‌زنی مطرح شد که به واسطه 
هزینه‌های تحمیل شده به کشور، 
ممکن است دولت، از ادامه اجرای 
طرح کالابرگ دست بکشد. اما 

مقامات رسمی اعام کردند طرح 
مذکور برای ماه‌های آینده نیز ادامه 
خواهد داشت. موضوع دیگری که 
مورد بحث قرار گرفت، رقم کالابرگ 
بود. از دی سال گذشته به مدت 
چهارماه به ازای هر ماه یک میلیون 
تومان به حساب هر نفر شارژ 
می‌شد، اما بدیهی است که تورم 
ناشی از جنگ، کالاها را تا حدی گران 
کرد. سؤالی که اذهان عمومی به 
دنبال پاسخ آن هستند این است که 
»آیا دولت در طرح کالابرگ همان یک 
میلیون تومان را به هر فرد اختصاص 
می‌دهد یا به وعده خود مبنی بر 
افزایش این رقم در صورت تورم، 

عمل می‌کند؟« 
روزنامه ایران در گفت‌و‌گویی با 
»یعقوب اندایش«، معاون رفاه و 
امور اقتصادی وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی به توضیح تداوم طرح 
کالابرگ پرداخت. وی با تأکید بر ادامه 
طرح کالابرگ گفت: »تصمیم دولت 

بر این است که این طرح ادامه 
داشته باشد و تا زمان تصویب ارقام 
جدید، همان یک میلیون تومان 

واریز خواهد شد.«

کالابرگ یک میلیونی ادامه دارد
اندایش، به موضوع افزایش اعتبار 
کالابرگ اشاره کرد و در این باره 
چنین توضیح داد: »وزارت رفاه در 
این باره پیشنهادهای خود را با توجه 
به افزایش هزینه سبد اقلام کالابرگی 
در ستاد تنظیم بازار مطرح کرده و به 
کمیسیون‌های تخصصی دولت ارجاع 
داده است که در نهایت در جلسه 
هیأت وزیران مطرح و تصمیم‌گیری 

خواهد شد.«
معاون رفاه و امور اقتصادی وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی ادامه 
در  پیشنهادها  است  »قرار  داد: 
کمیسیون‌های دولتی با حضور 
کارشناسان مورد بررسی قرار گیرد، 
اما تا پیش از تصویب نهایی افزایش 

گفت و گو

معاون وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در گفت‌و‌گو با 
»ایران« اعلام کرد

خبر

بنگاه

اقتصادی8
سه شنبه   1 اردیبهشت 1405  شماره 9005

معاملات بورس انرژی نباید متوقف شود 
به  انرژی  یک کارشناس حوزه 
از سوی  اتخاذ شده  تصمیمات 
سازمان بورس برای انجام معاملات 
بازار سرمایه در دوران جنگ گفت: 
»با توجه به شرایط اضطراری رخ 
داده ناشی از جنگ تحمیلی سوم، 
شاهد توقف معامات اکثر بازارها 
بودیم، این در حالی است که در 
برخی دیگر از بازارها مانند بورس 
انرژی، معامات در حال انجام و 

کمک‌کننده به شفافیت در انجام قیمت‌گذاری‌ها برای تولیدکننده‌ها و مصرف‌کننده‌ها 
» . د بو

نیما میرزایی در گفت‌وگو با »ایران« ادامه داد: »با وجود نیاز موجود در کشور و لزوم 
هماهنگی ارکان مرتبط با بورس انرژی برای انجام معامات ضروری و حیاتی، تصمیمات لازم 
جهت معاملات بورس‌های کالایی اتخاذ شد که این امر توانست پاسخگوی نیاز گسترده 

فعالان اقتصادی، تولیدکنندگان و مصرف کنندگان بازار باشد.«
 میرزایی با اعام اینکه با توجه به وجود شرایط بحرانی در کشور اما بورس انرژی 
فراهم‌کننده زمینه تنظیم عرضه و تقاضا متناسب با بازار بود، اظهار کرد: »طبق 
نظرسنجی‌های انجام شده از سوی عرضه‌کنندگان و متقاضیان بورس انرژی، با توجه به 
وجود شرایط خاص اما معاملات با سهولت انجام شد و شاهد تأمین نیازهای ضروری 

کشور از طریق این بازار بودیم.«
این کارشناس بازار سرمایه به شهامت مسئولان بازار سرمایه ‌نسبت به عدم توقف معاملات 
بورس‌های کالایی اشاره و تأکید کرد: »مسئولین مربوطه در شرایط جنگی، ریسک مدنظر 
را پذیرفتند تا هر چه سریع‌تر معاملات بورس انرژی آغاز شود و معامات به‌راحتی ادامه 

داشته باشد که این اقدام با نتیجه مثبت معاملات این بازار همراه شد.«
او ادامه داد: »بهترین و ایده‌آل‌ترین شرایطی که می‌توانیم پیش‌رو داشته باشیم این است 
که به هیچ عنوان معاملات بورس انرژی متوقف نشود.« میرزایی خاطرنشان کرد: »توقف 
این بخش از معاملات شرایط را پیچیده‌ و سخت‌تر می‌کند و علی‌رغم هزینه منفعت‌هایی 
که هر تصمیمی می‌تواند با خود به همراه داشته باشد به نظر می‌رسد باید شهامت و 

همت لازم برای ادامه معاملات این بازار وجود داشته باشد.«

 برگشت جریمه دیرکرد تسهیلات خرد بانک ملت 
تا سقف ۷ میلیارد ریال به حساب مشتریان

بانک ملت نسبت به برگشت جریمه دیرکرد تسهیلات خرد تا سقف ۷ میلیارد ریال در 
بازه زمانی ۹ اسفند ماه ۱۴۰۴ تا ۹ اردیبهشت ماه ۱۴۰۵ ناشی از جنگ تحمیلی اقدام کرده و 

تاکنون ۰۹۷ ،۶۸۷ فقره از این جرایم دیرکرد به حساب مشتریان واریز شده است.
با هدف همراهی مردم در روزهای حساس جنگ تحمیلی و جلب هرچه بیشتر رضایت 
مشتریان، برگشت جریمه دیرکرد تسهیلات خرد تا سقف ۷ میلیارد ریال در این بازه به 
صورت روزانه اجرا و برای آن دسته از قراردادهای مشمول که نسبت به بازپرداخت اقساط 
در بازه زمانی تعیین شده اقدام کرده باشند، ۶ درصد وجه التزام اخذ شده به حساب 

مرتبط با تسهیلات گیرنده واریز می‌شود.


